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CONHECIMENTOS GERAIS

Atenção: As questões de números 1 a 15 referem-se ao texto
que segue.

O caso Amina Lawal
A absolvição da nigeriana Amina Lawal, que havia

sido condenada à morte por apedrejamento pela acusação de
adultério, representa uma vitória dos direitos humanos e da
comunidade internacional. Ela está longe, entretanto, de signi-
ficar uma melhora da situação das mulheres no país. Na
verdade, a "solução" encontrada pelos juízes da corte islâmica
de apelações que reviu o caso manteve as aparências. Lawal
foi absolvida devido a "erros de procedimento" nos dois julga-
mentos anteriores. Em nenhum momento o "crime" (sexo fora
do casamento, ou "zina", na lei islâmica) ou a crueldade da
pena foram postos em questão. A sentença, porém, aliviou a
pressão internacional sobre o governo nigeriano.

O caso Lawal é, para os padrões democráticos ociden-
tais, um verdadeiro escândalo. Amina Lawal, 31, foi sentenciada
em primeira instância, em março de 2002, no Estado de
Katsina, no norte da Nigéria. Segundo a Anistia Internacional,
a prova usada contra ela foi o fato de ter engravidado sem ser
casada. Curiosamente, o homem que ela afirmava ser o pai da
criança apenas negou que tivesse mantido relações sexuais
com Amina e nem foi a juízo. Pelos cânones da escola Maliki
de interpretação da "sharia", a lei muçulmana, que é a
corrente dominante no norte da Nigéria, a gravidez é prova
bastante da culpabilidade da ré. A condenação de Amina fora
confirmada em segunda instância em agosto de 2002.

A absolvição representa um alívio para o governo do
presidente Olusegun Obasanjo (cristão). Se o apedrejamento
fosse confirmado pela corte islâmica e ascendesse a um
tribunal laico, uma eventual liberação de Lawal – vista por
observadores como certa – poderia desencadear uma guerra
civil entre os muçulmanos do norte do país e os cristãos do
sul. Se o pior desfecho foi evitado com a absolvição, a
questão dos direitos humanos está longe de equacionada. No
mesmo dia em que Lawal era libertada, a imprensa nigeriana
noticiava a condenação ao apedrejamento de um acusado de
sodomia.

(Folha de S.Paulo. Editorial. 27/09/2003)

1. Entende-se que "o caso Amina Lawal", tal como o expõe o
texto, representou,

(A) com toda a evidência, uma flexibilização do código
moral islâmico.

(B) ao menos provisoriamente, uma conciliação entre os
princípios cristãos e os muçulmanos.

(C) com toda a evidência, a fixação de uma jurisprudên-
cia que passará a nortear os casos similares.

(D)) ao que tudo indica, uma concessão do tribunal nige-
riano às pressões da comunidade internacional.

(E) ao que tudo indica, o símbolo de uma abertura
democrática do regime político da Nigéria.

2. Deve-se entender que, do modo como foi utilizada, a
expressão do texto Ela está longe, no contexto do primeiro
parágrafo,

(A) refere-se, inequivocamente, a acusação de adultério.

(B) refere-se, inequivocamente, a uma melhora da
situação.

(C)) permite retomar não só a expressão absolvição da
nigeriana, como também uma vitória.

(D) está indeterminada, por não se referir a um termo
antecedente explícito.

(E) é ambígüa, pois tanto predica acusação de adultério
como melhora da situação.

_________________________________________________________

3. Curiosamente, o homem que ela afirmava ser o pai da
criança apenas negou que tivesse mantido relações
sexuais com Amina e nem foi a juízo.

Na frase acima, o sentido algo irônico de curiosamente
liga-se ao fato de que

(A) o suposto pai da criança preferiu não admitir o
adultério.

(B)) bastou a palavra do homem para isentá-lo de julga-
mento.

(C) o pai da criança negou a evidência de sua paterni-
dade.

(D) Amina sequer foi ouvida na acusação feita contra ela.

(E) o caso não teria ido a juízo se o homem responsabi-
lizado não fosse culpado.

_________________________________________________________

4. Considerando-se o contexto, há equivalência de sentido
entre uma expressão do texto e a que se apresenta em
seguida em:

(A) erros de procedimento  =  divergências quanto ao
mérito.

(B) prova bastante da culpabilidade  =  indício suficiente
para a presunção de inocência.

(C) aliviou a pressão internacional  =  fragilizou a resis-
tência internacional.

(D) ascendesse a um tribunal laico  =  promovesse um
julgamento informal.

(E)) uma eventual liberação de Lawal  =  um possível
livramento de Amina.

_________________________________________________________

5. A frase em que há pleno atendimento às normas de con-
cordância verbal é:

(A)) Deve espantar-nos que sejam consideradas crimes,
na Nigéria, atitudes que, entre nós, são passíveis de
uma simples censura moral?

(B) É possível que venha a ocorrer, imediatamente após
o caso de Amina Lawall, julgamentos relativos à
mesma infringência das leis muçulmanas.

(C) Muitos acreditam que não se deveriam admitir, em
nome dos direitos humanos, a aplicação da pena
máxima contra desvios de ordem moral.

(D) É polêmica a proposta de que se confira a um
tribunal internacional poderes para intervir em
normas jurídico-religiosas estabelecidas em culturas
milenares.

(E) Caberiam aos cidadãos ocidentais, cujas leis se
estabeleceram em sua própria tradição cultural, o
direito de intervirem nos códigos de outros povos?
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6. Transpondo-se para a voz ativa a frase havia sido
condenada à morte por apedrejamento, o segmento
sublinhado deverá ser substituído por

(A) haviam condenado-a.
(B)) haviam-na condenado.
(C) foi condenada.
(D) condenaram-na.
(E) haviam de condená-la.

_________________________________________________________

7. Está correto o emprego de ambas as expressões
sublinhadas na frase:

(A) Para os padrões ocidentais, de cujos valores são
diferentes dos orientais, o caso de Amina surge
como um escândalo ao qual ninguém se conforma.

(B) A negativa à qual se safou o homem identificado por
Amina foi suficiente para que ele sequer fosse
indiciado no caso em que estava sendo envolvido.

(C) A guerra civil, à que o texto faz referência, poderia
ser iniciada caso tomasse outro rumo o julgamento
no qual todas as atenções estavam voltadas.

(D)) A corte islâmica, em cujos critérios de julgamento há
forte influência religiosa, deu ao caso uma solução
na qual muitos não acreditavam.

(E) A absolvição de Amina, por cuja se fizeram muitos
abaixo-assinados, é um desfecho por conta da qual
não devemos ficar excessivamente otimistas.

_________________________________________________________

8. Segundo a Anistia Internacional, a prova usada contra ela
foi o fato de ter engravidado sem ser casada.

O segmento sublinhado na frase acima pode ser correta-
mente substituído, mantendo-se o sentido da frase, por:

(A) fora o fato de haver engravidado sem ter sido
casada.

(B)) foi o fato de que engravidou sem que fosse casada.

(C) era o fato de que teria engravidado sem que seja
casada.

(D) foi o fato de que se engravidara sem que se casasse.

(E) é o fato de que engravidaria sem que seja casada.
_________________________________________________________

9. Há plena observância da necessidade de utilização do
sinal de crase em:

(A) Não espantou à maioria das pessoas que o caso de
Amina tenha chegado à uma solução tão feliz, pois
acreditavam que o tribunal nigeriano seria sensível à
pressões internacionais.

(B) Pouco à pouco, a Anistia Internacional e outras orga-
nizações congêneres vão ascendendo àquele mais
alto patamar de respeitabilidade, à que sempre
fizeram jus.

(C)) Não se impute à corte nigeriana qualquer culpa pelo
fato de se ater às leis do país, pois é a estas, e não
a outras, que lhe cabe dar cumprimento.

(D) Aqui e ali se verifica, à toda hora, algum tolerado
desacato às nossas leis; que faríamos se os nigeria-
nos nos conclamassem a cessação dessa
permanente afronta às nossas normas legais?

(E) Tendo em vista à condenação do acusado de
sodomia a morte por apedrejamento, e à falta de
indícios positivos, não se confira a absolvição de
Amina um significado maior do que o de uma
concessão.

10. Está correta a flexão de todas as formas verbais da frase:

(A) Caso não se detessem nas questões formais, os
responsáveis pelo julgamento de Amina não teriam
satisfazido as expectativas internacionais.

(B) Toda mulher que manter uma relação amorosa fora
do casamento será submissa ao rigor da lei islâmica.

(C) As leis nigeriana provêem da tradição islâmica, e
jamais se absteram de observar os rígidos postu-
lados desta.

(D) Se a Anistia e outros órgãos internacionais não inter-
vissem no caso de Amina, não havia o que conti-
vesse o ânimo punitivo do tribunal nigeriano.

(E)) Não se propusessem os formadores de opinião
pública a intervir no caso de Amina, é quase certo
que a ela se imporia a pena de morte por apedreja-
mento._________________________________________________________

11. Está correta a grafia de todas as palavras da frase:

(A) A ascenção do caso em tela a um tribunal laico
poderia propisciar uma grande divergência entre
sentenças.

(B) Caso se desencadeasse uma guerra civil, haveria
quem responsabilisasse Amina, por ter sido ela o
pomo da descórdia.

(C) O apedrejamento é visto como uma medida exces-
siva não apenas por ter a morte como culminância,
mas também pelo caráter irrascível do método de
execução.

(D)) A absolvição de Amina, conquanto haja amenizado a
tensão internacional, não cria a expectativa de que o
tribunal nigeriano não reincida em sentenças violen-
tas.

(E) O caráter das leis islâmicas é prescipuamente
moralista, razão pela qual os tribunais laicos tendem
a ser mais condecendentes que os religiosos._________________________________________________________

12. Está inteiramente correta a pontuação do seguinte
período:

(A)) A imprensa nigeriana noticiou, no mesmo dia da
libertação de Amina, a sentença de morte por ape-
drejamento, aplicada a um acusado de sodomia.

(B) Não deixou de constituir, para o presidente
Obasanjo um alívio a notícia: de que a execução de
Amina, já não ocorreria.

(C) A interpretação da lei muçulmana, a "sharia", é a de
que em casos como o de Amina, a gravidez consti-
tui em si mesma, uma prova de culpabilidade.

(D) O homem, identificado por Amina como o parceiro
que a engravidara, sequer foi indiciado já que lhe
bastou negar o fato, valendo sua palavra, mais do
que a da mulher.

(E) Deve-se alertar que contrariamente ao que muitos
supõem, não houve propriamente julgamento do
mérito mas, sim, reconhecimento de erro processual._________________________________________________________

13. As leis muçulmanas são rigorosas, mas muitos julgam as
leis muçulmanas especialmente draconianas com as
mulheres, já que se reflete nas leis muçulmanas a hierar-
quia entre os sexos, hierarquia que deriva de fundamentos
religiosos.
Evitam-se as repetições do período acima substituindo-se
os elementos sublinhados por, respectivamente:
(A) julgam-as - se lhes reflete - a qual
(B) julgam-nas - se reflete nesta - o que
(C)) julgam-nas - naquelas se reflete - a qual
(D) julgam-lhes - nas quais se reflete - a qual
(E) julgam-lhes - naquelas se reflete - à qual
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14. O verbo indicado entre parênteses adotará uma forma do
plural, ao se flexionar corretamente na seguinte frase:

(A) Agissem os membros do tribunal de acordo com os
cânones da escola Maliki, (redundar) tudo na morte
de Amina.

(B)) É de se perguntar quantos apedrejamentos (haver)
de ocorrer, caso se observasse o mesmo rigor da lei
em relação ao adultério masculino.

(C) Por mais razões que (poder) haver para se
condenar moralmente um adultério, nenhuma delas
tem força para torná-lo um crime.

(D) Acreditam os observadores que um conflito de inter-
pretações entre juizes muçulmanos e juizes laicos
(ensejar), provavelmente, uma guerra civil.

(E) Aos fanáticos religiosos não (satisfaz) que se solu-
cionem casos como esse de um modo político,
concessivo, conciliatório.

_________________________________________________________
15. Considere as seguintes frases:

I. Amina já foi condenada em duas instâncias quan-
do, finalmente, obtivera a absolvição na corte islâ-
mica de apelações, que reviu seu caso.

II. À medida que a Anistia Internacional e outros ór-
gãos iam exercendo cada vez mais pressão sobre o
caso, a corte islâmica sentira-se pressionada.

III. Nem bem foi anunciada a absolvição de Amina e a
opinião pública internacional expressou seu regozi-
jo, conforme se pôde observar pelos noticiários da
Internet.

A relação entre os tempos verbais mostra-se adequada
APENAS em

(A) I e II
(B) II e III
(C) I
(D) II
(E)) III

_________________________________________________________

16. Os direitos políticos

I. passivos cuidam do eleitor e de sua atividade
(direito de votar).

II. positivos dizem respeito às normas que asseguram
a participação no processo político eleitoral,
votando ou sendo votado.

III. ativos referem-se aos elegíveis e aos eleitos (direito
de ser votado).

IV. negativos constituem-se de normas que impedem a
participação no processo político eleitoral, tendo
seu núcleo na inelegibilidade.

Diante disso, conclui-se que APENAS são corretas

(A) I e II
(B) I e III
(C) I, III e IV
(D) II, III e IV
(E)) II e IV

17. Gioval, médico-diretor da sociedade Hospital Boa Saúde,
de natureza privada, mantém internado Edson, que se
encontra acometido de distúrbio psiquiátrico. O paciente
encontra-se em condições de ser tratado em ambulatório,
mas o diretor recusa-se a dar alta. Nesse caso poderá o
paciente

(A) ingressar com uma ação popular, por ser
consumidor.

(B) ajuizar um mandado de segurança coletivo, visto
que o hospital é uma sociedade.

(C)) impetrar "habeas corpus", que é o instrumento
cabível.

(D) usar a ação de mandado de injunção, visto que seu
direito foi violado.

(E) impetrar habeas data, que é o remédio adequado.
_________________________________________________________

18. Em relação aos direitos políticos, é INCORRETO afirmar
que a sua

(A) suspensão é também decorrente da condenação
criminal transitado em julgado.

(B) suspensão pode se dar também pela incapacidade
civil absoluta.

(C)) cassação decorre da infidelidade partidária.

(D) cassação é vedada pela Constituição da República
Federativa do Brasil.

(E) perda pode resultar do cancelamento da naturaliza-
ção por sentença transitada em julgado.

_________________________________________________________

19. Tendo em vista os princípios constitucionais aplicáveis à
Administração Pública, é certo que

(A) a autonomia gerencial, orçamentária e financeira dos
órgãos que compõem a Administração Pública direta
não poderá ser ampliada mediante contrato.

(B) a investidura em qualquer cargo ou emprego público
da administração direta ou indireta, depende de
aprovação prévia em concurso público.

(C) todas as espécies de compra e alienação serão
contratadas mediante processo de licitação pública
que assegure igualdade de condições aos concor-
rentes.

(D) a proibição de acumulação remunerada restringe-se
aos empregos nas autarquias, fundações, empresas
públicas e sociedades de economia mista.

(E)) somente por lei específica poderá ser criada
autarquia e autorizada a instituição de empresa
pública, de sociedade de economia mista e de
fundação, cabendo à lei complementar neste último
caso definir as áreas de sua atuação.

_________________________________________________________

20. Face aos princípios constitucionais que regem o Poder
Judiciário, é INCORRETA a afirmação de que o juiz

(A) tem como garantias a vitaliciedade, a inamovibi-
lidade e a irredutibilidade de subsídio.

(B)) residirá na região administrativa de sua escolha,
comunicando o fato ao Tribunal competente.

(C) não poderá exercer, ainda que em disponibilidade,
outro cargo ou função, salvo uma de magistério.

(D) tem limites funcionais, como a proibição de dedicar-
se à atividade política partidária.

(E) não pode receber, a qualquer título ou pretexto,
custas processuais.
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21. Em um homem de 68 anos, hipertenso, diabético e com
fibrilação atrial crônica a conduta mais eficiente na
prevenção de acidente vascular cerebral isquêmico é
prescrever

(A) dipiridamol.

(B) aspirina.

(C)) warfarin.

(D) ticlopidina.

(E) pentoxifilina.
_________________________________________________________

22. Um paciente é internado com infarto agudo do miocárdio e
o exame revela a presença de quarta bulha e de um
discreto sopro sistólico mitral.  Após 24 horas, o paciente
apresenta dispnéia intensa e o exame mostra um sopro
holossistólico mitral intenso,  irradiado para a axila e
abafamento da primeira bulha.  A hipótese diagnóstica
mais provável é

(A) formação de aneurisma de ventrículo esquerdo.

(B)) ruptura de músculo papilar.

(C) embolia pulmonar maciça.

(D) tamponamento cardíaco.

(E) ruptura de septo interventricular.
_________________________________________________________

23. Em relação a um paciente de 70 anos com
PA = 170 × 80 mmHg,  é correto afirmar que

(A) deve ser tratado,  mas nunca com diuréticos.

(B) o tratamento induz morbidade maior do que a
conduta expectante.

(C)) o tratamento adequado diminui o risco de acidente
vascular cerebral.

(D) tem pressão arterial adequada para a idade.

(E) deve ser tratado somente se apresentar sintomas.
_________________________________________________________

24. Na avaliação inicial de um paciente hipertenso, a pista
para o diagnóstico de hipertensão secundária a hiperal-
dosteronismo é a presença

(A) de hipertensão grave, de difícil controle.

(B) de escurecimento da pele.

(C) da falta de resposta ao tratamento com inibidores da
ECA.

(D) de obesidade, fragilidade capilar e estrias violáceas.

(E)) de potássio persistentemente baixo, sem uso de
diurético.

25. Paciente 50 anos internado por IAM há 32 horas,
apresenta-se com pressão arterial 80 × 50 mmHg e ton-
tura. Feito o eletrocardiograma a seguir.

O paciente se beneficiará da seguinte conduta:

(A) adenosina.

(B) verapamil.

(C) amiodarona.

(D)) cardioversão elétrica.

(E) cedilanide.
_________________________________________________________

26. São medidas terapêuticas consideradas de 1a linha, no
tratamento do edema agudo de pulmão, EXCETO

(A) furosemida.

(B) nitroglicerina.

(C) oxigênio.

(D) morfina.

(E)) aminofilina.
_________________________________________________________

27. No tratamento de um abscesso pulmonar relacionado à
aspiração, todos os antibióticos abaixo são adequados,
EXCETO

(A) penicilina.

(B)) ciprofloxacina.

(C) clindamicina.

(D) penicilina + metronidazol.

(E) imipenem.
_________________________________________________________

28. No tratamento de tromboembolismo pulmonar prescre-
ve-se heparina de baixo peso molecular em dose

(A) suficiente para manter a atividade de protrombina
entre 25 e 30%.

(B) suficiente para manter o INR entre 2 e 3.

(C) suficiente para aumentar o TTPA em 1,5 a 2,5 vezes
o normal.

(D) suficiente para aumentar o TP em 1,5 a 2,5 vezes o
normal.

(E)) fixa, proporcional ao peso do paciente.
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29. Em relação ao uso de corticoesteróides inalatórios no
tratamento de asma, é correto afirmar que

(A)) se baseia no conhecimento do papel importante que
a inflamação tem na fisiopatogenia dessa doença.

(B) embora possa ser benéfico para alguns pacientes, é
contra-indicado para crianças e adolescentes em
fase de crescimento.

(C) assim como os injetáveis, têm melhor indicação no
tratamento das crises.

(D) tem seu fundamento no fato de que a maioria das
crises são desencadeadas por alergia.

(E) são preferencialmente indicados na asma
desencadeada por esforço.

_________________________________________________________

30. O exame com maior sensibilidade para o diagnóstico de
doença pulmonar obstrutiva crônica incipiente é

(A) mapeamento pulmonar de ventilação/perfusão.

(B) gasometria arterial.

(C) radiografia de tórax.

(D) tomografia computadorizada de tórax.

(E)) espirometria.
_________________________________________________________

31. Num paciente com anemia, a presença de macrocitose
pode ser indicativo das afecções abaixo, EXCETO:

(A) hemólise.

(B) deficiência de vitamina B12.

(C) hipotireoidismo.

(D)) esferocitose.

(E) deficiência de ácido fólico.
_________________________________________________________

32. Uma jovem de ascendência italiana, hígida, deseja
engravidar. Apresenta Hb = 10,2 g/dL, com microcitose
+++, leucócitos e plaquetas normais; a eletroforese de
hemoglobinas revela um aumento de HbA2. A orientação
deve ser

(A) prescrever suplementação parenteral de ferro
durante a gestação.

(B) contra-indicar a gravidez.

(C)) convocar o cônjuge para exames laboratoriais.

(D) alertar a paciente para o risco de hemólise fetal.

(E) solicitar um mielograma antes de se efetivar a
gravidez.

_________________________________________________________

33. Um alcoólatra apresenta hemoglobina sérica = 5g/100mL,
leucócitos = 3 000/mm3, plaquetas = 50 000/mm3, icterícia
às custas de bilirrubina indireta e dehidrogenase lática
sérica elevada. O diagnóstico mais provável é

(A)) carência de ácido fólico.
(B) carência de niacina.
(C) carência de vitamina B12.
(D) lesão tóxica pelo álcool.
(E) anemia sideroblástica.

34. Em pacientes com insuficiência renal crônica o uso de
carbonato de cálcio e hidróxido de alumínio tem como
objetivo

(A) aumentar as concentrações séricas de alumínio e
cálcio para prevenir osteoporose.

(B) corrigir a hiperpotassemia induzida pela acidose
metabólica.

(C)) diminuir a concentração sérica de fosfato para
correção do hiperparatireoidismo secundário.

(D) prevenir a doença péptica e a obstipação intestinal
crônica.

(E) diminuir a absorção intestinal de proteínas e conse-
qüentemente a concentração sérica de ácido úrico.

_________________________________________________________

35. Correlacione as entidades clínicas listadas na coluna da
esquerda com os achados clínicos ou laboratoriais à
direita.

     I. anemia por anticorpos
         frios

  a. autoesplenectomia

 II. síndrome hemolítico-urê-
         mica

  b. eritropoiese inefi-
      caz

III. anemia falciforme   c. esquizócitos no
      sangue periférico

 IV. anemia megalobástica   d. teste de Coombs
      positivo

Assinale a associação correta:

(A)) I-d; II-c; III-a; IV-b

(B) I-a; II-c; III-b; IV-d

(C) I-c; II-a; III-d; IV-b

(D) I-d; II-b; III-a; IV-c

(E) I-b; II-d; III-a; IV-c
_________________________________________________________

36. Paciente diabético em tratamento com insulina NPH, 50
unidades, aplicada no subcutâneo, às 8 horas, apresentou
sintomas fortemente sugestivos de hipoglicemia entre as 4
e 5 horas, três noites seguidas. Em todas as vezes, a
glicemia de jejum, colhida entre 7 e 8 horas da manhã
seguinte, estava discretamente elevada. A conduta correta
será

(A) administrar a insulina às 11 horas.

(B) aumentar a oferta de carboidratos no café da
manhã.

(C)) introduzir o lanche às 22 horas.

(D) aumentar a insulina para 55U, fracionando a dose
em 45U às 8 horas e 10U às 18 horas.

(E) fracionar a insulina em 40U às 8 horas e 10U às 18
horas.

_________________________________________________________

37. No paciente diabético e com pressão arterial normal, a
terapêutica para prevenir a progressão de nefropatia
incipiente inclui dieta

(A)) hipoprotéica e captopril.

(B) hiperprotéica e captopril.

(C) hipoprotéica e nifedipina.

(D) hiperprotéica e nifedipina.

(E) hipoprotéica e atenolol.
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38. Em um paciente com taquicardia, T4 elevado, captação de
iodo radioativo em 24 horas de 1% e VHS de 90 o
diagnóstico provável é

(A) tireoidite de Riedel.

(B) tireoidite de Hashimoto.

(C) doença de Graves.

(D)) tireoidite de De Quervain.

(E) doença de Plummer.
_________________________________________________________

39. No tratamento da cetoacidose diabética,

(A) a infusão contínua de insulina deve ser feita em soro
glicosado, para evitar hipoglicemia.

(B) é sempre necessário administrar bicarbonato de
sódio, inicialmente, para correção da acidose
metabólica.

(C)) a administração de potássio é necessária, mesmo
que a sua dosagem sérica inicial seja normal.

(D) a administração de solução fisiológica é essencial,
porque a desidratação é acompanhada de
hiponatremia grave.

(E) a infusão de insulina deve ser iniciada somente após
a restauração da volemia com solução glico-
fisiológica.

_________________________________________________________

40. A indicação da vacina contra a gripe se baseia, princi-
palmente,

(A) na necessidade de diminuir os custos sociais decor-
rentes de internações hospitalares por gripe, nos
grupos etários abaixo de 2 e acima de 70 anos.

(B)) nos altos índices de mortalidade relacionada à
infecção pelos vírus influenza nos idosos.

(C) nos índices crescentes de pneumonias por hemófilos
na população acima de 65 anos.

(D) na necessidade social de diminuir o absenteísmo ao
trabalho decorrente de gripe.

(E) na maior prevalência de infecções pelos vírus
influenza na população idosa.

_________________________________________________________

41. Na meningite tuberculosa, o líquor, caracteristicamente,
apresenta

celularidade conteúdo
protéico

concentração de
glicose em rela-
ção ao plasma

A
aumentada às

custas de
linfócitos

normal igual

B normal aumentado maior

C
aumentada às

custas de
neutrófilos

normal menor

D
aumentada às

custas de
linfócitos

aumentado menor

E normal diminuído menor

42. Um homem de 35 anos, usuário de drogas injetáveis,
apresenta, há 7 dias, febre e artralgia generalizada e há
2 dias icterícia, anorexia e náuseas. Os exames mostram
transaminases 20 vezes acima do valor normal, com anti-
HVA (IgG) positivo, HbsAg, HBeAg e anti-HBc (IgM)
positivos, anti-Hbs negativo e anti-HVC positivo. O
diagnóstico é de hepatite

(A)) B aguda e provável hepatite C crônica.

(B) A e C crônicas e hepatite B aguda.

(C) B crônica e hepatite C aguda.

(D) B e C crônicas e hepatite A aguda.

(E) B crônica, possível hepatite C crônica e hepatite A
aguda.

_________________________________________________________

43. Um paciente portador de linfoma é submetido ao primeiro
ciclo de quimioterapia. Doze dias depois passa a
apresentar febre. O exame físico e urina tipo I são
normais. O hemograma mostra 1300 leucócitos, com 35%
de neutrófilos e 60% de linfócitos. A antibioticoterapia
empírica inicial deve visar, obrigatoriamente, a cobertura
para

(A) estreptococos e estafilococos.
(B) micobactérias.
(C) germes anaeróbios.
(D)) bacilos Gram-negativos.
(E) fungos.

_________________________________________________________

44. Com relação à infecção pulmonar pelo Pneumocystis
carinii, são corretas as afirmações abaixo, EXCETO:

(A) febre, tosse seca e dispnéia são os sintomas mais
freqüentes.

(B) o uso de corticoesteróides diminui a mortalidade dos
pacientes com hipoxemia grave, quando administra-
dos no início do tratamento.

(C) tem alta incidência em portadores de imuno-
deficiência adquirida, mas também ocorre,
freqüentemente, em pacientes transplantados.

(D) os achados radiológicos são variáveis, podendo-se
encontrar desde infiltrados pulmonares difusos,
bilateralmente, até radiografia de tórax normal.

(E)) a elevação da DHL sérica tem alta especificidade e
deve ser utilizada como critério diagnóstico, quando
não é possível obter-se uma amostra de escarro.

_________________________________________________________

45. A ocorrência de surto agudo de febre reumática é
precedida de

(A) faringite ou infecção de pele por estreptococo beta
hemolítico.

(B)) faringite por estreptococo beta hemolítico.

(C) faringite purulenta.

(D) aumento dos títulos de antiestreptolisina O.

(E) infecção de pele por estreptococo alfa ou beta
hemolítico.
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46. Uma mulher de 24 anos, previamente hígida, queixa-se de
poliartralgia migratória acometendo punhos, joelhos e
cotovelos há 3 dias. Há um dia passou a apresentar febre
e dor mais intensa e inchaço no joelho esquerdo, que se
apresenta eritematoso e com grande derrame articular.
Apresenta ainda pequenas pústulas necróticas na ponta
dos dedos e palmas das mãos. A punção articular retirou
20 mL de líquido purulento. A hipótese mais provável é
artrite séptica por

(A) espiroquetas.
(B)) gonococos.
(C) estreptococos.
(D) meningococos.
(E) estafilococos.

_________________________________________________________

47. Um homem de 38 anos de idade apresenta história de dor
lombar que é mais acentuada pela manhã e dificuldade
para deambular. Nega outras queixas ou sintomas. Ao
exame clínico apresenta dor à mobilização da coluna
lombar, com restrição de movimentação e espasmo da
musculatura paravertebral. Há prejuízo da flexão da
coluna. A velocidade de hemossedimentação é alta e a
radiografia simples sugere a presença sacroileíte bilateral.
A principal hipótese diagnóstica é

(A) síndrome de Reiter.

(B) doença de Forestier.

(C) artrite reativa.

(D)) espondilite anquilosante.

(E) doença de Beçhet.
_________________________________________________________

48. Em um homem de 50 anos que apresenta sinusites de
repetição, infiltrados pulmonares com hemoptise,
síndrome nefrótica e uveíte, o principal exame a ser
pedido para confirmar o diagnóstico é a dosagem de

(A) Anticorpo anti–Scl 70.
(B) Anticorpo anti–Ro.
(C) Anticorpo anti–centrômero.
(D) HLA–B 27.
(E)) ANCA–c.

_________________________________________________________

49. A associação de fenômeno de Raynaud, hipomotilidade
esofágica e pneumopatia intersticial é característica de

(A)) esclerodermia.
(B) dermatopolimiosite.
(C) doença de Behçet.
(D) poliarterite nodosa.
(E) doença de Still.

_________________________________________________________

50. A síndrome de cólon irritável caracteriza-se clinicamente
por

(A) obstipação intestinal crônica e resposta exagerada
ao uso de laxantes.

(B)) períodos de diarréia, intercalados com períodos de
obstipação.

(C) diarréia freqüente, relacionada a alimentos
condimentados.

(D) episódios de diarréia intensa, às vezes com sangue
e muco, sem causa aparente.

(E) diarréia desencadeada pela ingestão de leite e
alimentos com glúten.

51. A infecção gástrica pelo  Helicobacter pylori  é um fator
significativo na gênese de uma série de afecções,
EXCETO:

(A) carcinoma gástrico.
(B) gastrite aguda.
(C) linfoma gástrico.
(D) úlcera duodenal.
(E)) esofagite de refluxo.

_________________________________________________________

52. Comparando a retocolite ulcerativa com a doença de
Crohn evidencia-se que

(A) nos fumantes predomina a retocolite ulcerativa.

(B) a presença de granulomas predomina na retocolite
ulcerativa.

(C)) a tendência à fistulização predomina na doença de
Crohn.

(D) na doença de Crohn o envolvimento do cólon é
contínuo.

(E) doença perianal predomina na retocolite ulcerativa.
_________________________________________________________

53. Na evolução da pancreatite aguda, são fatores de mau
prognóstico, EXCETO:

(A) leucocitose acima de 16 000/mm3.
(B)) amilase acima de 1 000 U/L.
(C) idade superior a 55 anos.
(D) hipocalcemia.
(E) hiperglicemia.

_________________________________________________________

54. Uma paciente de 24 anos queixa-se de dificuldade para
respirar, formigamento nas mãos e visão dupla. Ao exame
físico mostra-se ansiosa e pouco cooperativa. O
examinador mostra-lhe um dedo indicador e ela refere
enxergar dois dedos; fechando um dos seus olhos ela
persiste vendo dois dedos. O restante do exame físico é
normal. A melhor conduta é

(A)) prescrever um ansiolítico.
(B) solicitar uma avaliação oftalmológica.
(C) solicitar líquor de urgência.
(D) dar alta para a paciente.
(E) pedir tomografia de crânio.

_________________________________________________________

55. Uma paciente de 26 anos é encontrada inconsciente no
seu local de trabalho. Há informação de que faz uso de in-
sulina e hidantal, regularmente. O pulso está rítmico e ace-
lerado e respira normalmente; a PA é de 110 × 70 mmHg. A
conduta imediata deve ser

(A) colocar a paciente em decúbito dorsal,  obter acesso
venoso e removê-la para o hospital mais próximo.

(B) imobilização cervical e transporte para unidade de
atendimento de emergência.

(C)) glicose endovenosa.

(D) remover a paciente para um local com uma fonte de
oxigênio.

(E) gardenal intramuscular.
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56. A mielinólise pontina, ou síndrome da desmielinização
osmótica, é um distúrbio neurológico grave que ocorre
como conseqüência de

(A) hidratação rápida, com solução fisiológica, de
pacientes em coma hiperosmolar.

(B) hipernatremia grave por tempo prolongado.

(C) intoxicação hídrica crônica.

(D)) correção rápida de hiponatremia grave.

(E) secreção inapropriada de hormônio antidiurético.
_________________________________________________________

57. A presença de convulsões focais em um paciente com
sinais e sintomas típicos de abstinência alcoólica é
indicativa de

(A) hipoglicemia.

(B)) necessidade de investigação de lesão traumática ou
estrutural do sistema nervoso central.

(C) deficiência de tiamina.

(D) insuficiência hepática associada.

(E) convulsão decorrente da própria abstinência.
_________________________________________________________

58. Diante de um quadro de hipopotassemia refratária ao
tratamento, deve-se suspeitar da presença concomitante
de

(A) acidose.

(B) hiponatremia.

(C) hipocalcemia.

(D)) hipomagnesemia.

(E) hipofosfatemia.
_________________________________________________________

59. No diagnóstico diferencial dos estados oligúricos, fala a
favor de etiologia pré-renal a presença de fração de
excreção de sódio e osmolaridade urinária (em
mOsm/Kg), respectivamente,

(A)) menor que 1 e maior que 500

(B) menor que 1 e menor que 350

(C) maior que 1 e maior que 500

(D) maior que 1 e menor que 350

(E) maior que 1 e entre 350 e 500
_________________________________________________________

60. A conduta terapêutica imediata a ser tomada num
paciente urêmico que apresenta no eletrocardiograma
onda T apiculada e desaparecimento de onda P é a
administração de

(A) resina de sulfonato poliestireno sódico.

(B) cloreto de potássio.

(C) bicarbonato de sódio.

(D) furosemida.

(E)) cálcio.


